
 

STANOVISKO 
ODBORU CENOVÁ POLITIKA 

č. 1/VODA/2022 

Stanovisko k žádostem podaným Ministerstvu financí 

o vyšší zisk v případech, kdy žadatel v kalkulaci netvoří 

dostatečné prostředků na PFO 

Povinnost tvorby prostředků podle plánu financování obnovy je dána § 8 zákona 

č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně 

některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů. 

A tedy se jedná o plnění povinnosti uložené zákonem v souladu s bodem (5) písm. c) 

č. 01/VODA/2022 o regulaci cen v oboru vodovodů a kanalizací, ve znění pozdějších 

předpisů. 

K žádosti o navýšení zisku se přikládá: 

 plánová/é kalkulace ceny vody pro kalendářní rok, u kterých prodávající žádá 

o navýšení zisku, 

 plán financování obnovy infrastrukturního majetku, 

 způsob rozdělení infrastrukturního majetku dle VÚME mezi jednotlivé kalkulace 

ceny vody, 

 nájemní smlouva v případě, že vlastník infrastrukturního majetku není 

prodávajícím a 

 závazné podmínky OPŽP v případě, že je žadatel vázán podmínkami OPŽP. 

Žádost o navýšení zisku bývá shledána důvodnou, pokud součet ekonomicky 

oprávněných nákladů, které je možno použít na obnovu, a přiměřeného zisku bez 

souhlasu je nižší než hodnota dle plánu financování obnovy. Pro uvedené předběžné 

hodnocení lze využít jednoduchou excelovskou tabulku, která je přílohou tohoto 

stanoviska.  

Na obnovu lze zejména využít zejména: 

 odpisy infrastrukturního majetku (řádek č. 4.1 a č. 4.4.1), 

 opravy infrastrukturního majetku obnovující (řádek č. 4.2 a č. 4.4.2), 

 další náklady (např. dle řádku č. 4.4.9) a 

 přiměřený zisk (řádek č. 14 a č. 4.4.5). 



Žadatel může promítnout vyšší zisk do ceny až po vydání souhlasu Ministerstva 

financí. 

Na vydání souhlasu ve smyslu bodu (5) nebo c) Výměru MF č. 01/VODA/2022 

o regulaci cen v oboru vodovodů a kanalizací, ve znění pozdějších předpisů není 

právní nárok, proti nevydání souhlasu nebo zrušení souhlasu není možné se 

odvolat. 

 


